MEXAYHAPOAHOE COPEBHOBAHMUE 110 MATEMATHUKE
KEHI'YPY

19 mapTa 1999

JUUNIOR (15 - 16 ner)

* Bpems Ha pewieHue 1 yac u 15 MUHyT

*NMOJNIb30BATbCA KANbKYNATOPOM 3AMNPELLEHO

* Y Kaxaoro 3aiaHusl TONIbKO OAHO NpaBuNibHOE pelleHue (T. €. Ha IuCTe C OTBeTaMU Haf0 OTMETUTb
TOJIbKO OfjHY OYKBY)

* HenpaBunbHbIN OTBET A4aéTt (— 1) Gann

* OTcyTcTBMe oTBeTa AaéTt 0 6annoB

* KaxpoMy yyacTHuky naérca 30 ctapToBbix 6annoB

B Bonpocax 1-10 kaxabli npaBuUNbHbIX OTBET AaéT 3 6anna

1. "KeHryky®" 310 KyO, Yy KOTOpOro 3 KpacHbIX U 3 3enéHbix rpaHn. CKOMbKO pasfnyHbIX
"KeHrykyboB" 04MHaKoBOro pasmepa MOXHO U3roTOBUTb?

A1 B: 2 C:3 D: 4 E: 6

2. "Hac naTtepo gpysenn. Y Kaxgoro U3 Hac €CTb HEMHOrO AeHer, Tak 4YTO B CpeaHeMm
npuxoautcst No 8 eBpo Ha Kaxagoro. ¥ meHs 10 eBpo. CKOMbKO €BpO B CpedHeM Yy
OoCTanbHbIX YeTbIPEX apy3en?"

A: 6 B: 6.50 C:.7 D: 7.50 E: 8

3. A ckasan, 4TO 4mucno A KpaTHO uncnam 2 n 5. A 3Haw, 4Yto A owmnbesa. Kakoe ums
cneayLwmnx yTeepxaeHun obasarenibHO BEpHO?

A: yucno A He kpaTHo uncny 3 B: uncno A He kpaTHO 7
C: uncno A He kpatHo 10 D: uncno A kpaTHO vncny 2 unun ymcny 5
E: yncno A kpaTtHO uncnam 2 m 5

4. "Y meHa natepo geten. OHM BCe poaunncb B pasHble rofbl C UHTEPBANoM B Tpu roga.
Mo cTtapwwmin pebéHok B 7 pas cTapwe camoro mnaguwero. CKomnbko neT cpegHemy
pebéHky?"

A:5 B: 7 C:8 D: 9 E: 15

5. lnameTp MeHbLUero kpyra 5 cm, a 6onbworo 7 cMm. Hantu nnowaab
3aKpalleHHoM obnacTb B KBagpaTHbIX CAHTUMETpPaX.

A:5n B:6 = C:7n D:12n E:24

6. Oner ucnonb3yeT creayroLlumne LundpoBble 0603HaYEHNS 244956 1H -

OH 3anucan 3HayeHue BblpaxXeHNs L+ 1
0,16 0,125

nuctok Ha 180°. 3 oTBeTa Nnony4unnoch CroBo

A:D‘L B:H‘L C:}_\‘L D:EHE EEI}_\DE

j-50—2,5 Ha nucte dymarn u pasBepHyn



7. Ecriv 3x° = 2Z%, T0 BO CKOIMbKO pa3 yBENUUNTCA YUCNO Z, €CIN YNCO X YBENUYNTL B 3
pasa?

A: 3 B: 3 C:y3*  D:18 E: 27

8. Hantu annHy otpeska O,0,, ecnn cTopoHa 60nbLLIOro KBagpaTa paBHa 2a,
a Oy 1 O, UeHTPbl OKPYXXHOCTEN.

%
9
9. [Ina mobbix [enCTBUTENbHbIX 4Yncen X U y QyHkuma f onpegeneHa OTHOLUIEHUWEM
f(x-y)=f(x)+f(y). Hantn f(1999).

S VN
S

—

A: 2ay/2 B: av/2 C: a(v2-1) D: 2ay/2 -1 E: a(\2-2)

A: 0 B: 1 C: 2 D: 3 E: HEBO3MOXHO HaNTU

10. Ha copeBHoBaHun “KeHrypy” Mawe notpeboBanacb Ha pelieHne Kaxgoro 3 6annoBoro
3a4aHNAa 2 MUHYTbI, Ha peLUeHne Kaxaoro 4 6annoBoro 3agaHna 3 MUHYTbI U HA Kaxagoe 5
bannosoe 3agaHve 5 MnHyT. Haintn Hanbonbluee yncrno 6annos, KOTOpoe morna HabpaTtb
Mawa 3a 15 MUHyT.

A: 15 B: 20 C. 21 D: 22 E:. 23
B Bonpocax 11-20 kaxabl NnpaBuUNbHbIA OTBET AAET 4 Ganna

11. Yucno eauHny umcna 1 + 9%
A: 0 B: 2 C:4 D:6 E:8

12. Mou 3 cnHuX nonyrasa cbedatoT 3a 3 AHA 3 Kr 3epHa, 5 3enéHblx nonyraes cheatoT 3a
5 gHen 5 kr 3epHa, a 7 opaHXeBbIX MOMyraeB CbedalT 3a 7 gHen 7 Kkr 3epHa. lNonyram
KaKoro uBeTa CbenaloT 3a AeHb 6onbLue Bcero?

A: cnHune B: 3enéHble C: opaHxeBble
D: Bce oagnHakoBo E: HEeBO3MOXHO HanUTKn

13. A oBbHapyxun, 4TO ecnu NOMEHATb NOPSAOK Undp B MOEM BO3pacTe, TO B pesynbrarte
nonyynTca BospacT moein goyepu. CKonbKo NeT MHe Morno ObiTb, Korga poaunacb Mos
[oub?

A: 24 B: 25 C. 26 D: 27 E: 28
14. 3HayeHne BblpaxeHnsa 1+2-3-4+5+6-7-8+ ... - 60 paBHO
A:.-60 B:.-30 C:0 D: 36 E: 60

15. lyctb v obwasa nnowagb obrnactenn, OTMEeYEHHbIX BepTUKaNbHbIMU
nuHnaMn, a h nnowaab obnactn, OTMEYEHHOW TOpPU3OHTASTbHbIMK
nuHnamun. Ecnu gnameTpbl Kpyros paBHbl 6, 4, 4 n 2, To

A:2v=h B: 3v=2h C:v=h D: 2v=3h



a
16. OTHOLLEHVWE , ATIMH CTOPOH KBa/paTOB PaBHO

C:Q D:Q E:ﬁ
4 2 2

Q
(o

A:1 B:l
2 4

17. KHOMKu pacnonoXxeHbl Ha TenedoHe Tak, Kak Noka3aHo Ha PUCYHKE.

PacctosiHne mexagy ueHTpamu ABYX FOPU3OHTaNlbHO WU BepTUKarbHO z ﬂ
pPSOO0M pacnosioXXeHHbIX KHOMOK paBHO 2 cM. HalTu B caHTUMeTpax ASIMHY

NIMHUWN, KOTOPYI MPOXOAMT nareyd, HayMHasi C MepBOro HaxaTus, ecrnu ﬂ E

HabupaTb Homep 2616565.
3] [9]
A 42 +25 +4 B:4/5+2+/2 +6 C:4/5+2/2 + 4

D:6+2 +25 +4 E: 242 +445+8

18. Y BxOAa B KpemnocTb MOCTPOUNN U3 KPYrNbIX MyLLIEYHbIX SAEp OA4MHAKOBOro pasmepa
nMpamugy, B OCHOBE KOTOPOW TPEYroSfibHUK, COCTaBJIEHHbIA M3 HEKOTOPOro 4Yucna sigep.
Kakoe 13 cnegyowmnx yncen MoxeT OblTb YACIIOM A4ep B 3TON nupamunge?

(o] [=] [+ [
|

A: 200 B: 210 C: 220 D: 250 E: 256

19. Yacbl B aBTOoMOOuUrie He nokasbiBalT cekyHaobl. B 9.10 g npoexan TO4YHO
235 knnomeTpoB cBoero nytu. A npogonmxun noes3gky nm B 9.17 npoexan TOYHO 245
KnnomeTpos cBoero nytn. Kakosa Obina CKOPOCTb ABUXEHUA V7?

A:v<75KmM B: 75 km/4 < v <100 KM/ C:v=75 kM
D: v =100 km/v E: v> 100 km/v

20. LlenouncneHHoe 3HayeHue uncna a = 3/* ** g paBHO
A: 29 B: 23 C:19 D: 13 E: apyroe uncno

B Bonpocax 21-30 npaBunbHbLIN OTBET AaéT 5 6annoB

21. B Kkonbue KpyTUTCSA MOHeTa paguyca r. [IBurasicb TONbKO B
OAHOM HanpasBfieHUM, MOHEeTa [OCTUrna WCXOAHOM TOuYKM A
“‘BBepx Horamu’. HanTm HaMMeHbLUMA BO3MOXHbIA paguyc

KonbLa. A A
A Sy B: 3 C:2r D2 E: 4r
4 2 2

22. Kakoe HanMmeHbLUEeEe YNCO CNUYeK Haao yopatb, 4TOObl OCTanoch
TOYHO 3 KBagpaTa?

A: 6 B: 8 C:10 D: 12 E: 14

23. CKOMNMbKO LIENOYNCIEHHbIX PELLEHNA Y YPaBHEHUS 2" (6 — x) = 8x?

A: 0 B: 1 C:2 D:3 E: 4



24. Kaxpon OykBe B CITOXXEHUM Ha PUCYHKE COOTBETCTBYET OAHa uudpa. ONE
OpuHakoBbiM OykBaM COOTBETCTBYKOT OAUHAKOBbIE LMGpPbI, pasHbIM DykBam

pasHble uudpbl. HM ogHo n3 OykB He COOTBETCTBYET uudpa Honb. Hantu +_DEUX
HanborbLLee BO3MOXHOE YNCrOo, cooTBeTCTBYIOWEee cnosy DREI. DREI
A: 9863 B: 9873 C: 9874 D: 9875 E: 9876
25. Kakon KyD HEBO3MOXHO CINOXWUTb W3 HaxogsWencss cnpasa
pa3BEpTKN?
s ) @)
O v >
A B: C
©
D: © E:

26. Haintn oTHOLWeEHME nnowaan 3akpalleHHon obnactn K nnowagun
BCEro NpsiIMOyrosibHuKa.

A: B:

1 C: 2 D: — E: 1
3 5 12 2 1 1

IR

27. CKONbKO passfiMyHbIX TPEXINEMEHTHbIX NOAMHOXECTB MHOXECTBA, COCTOSILLErO U3 ceMu
Pa3fnUYHbIX 3NEMEHTOB, MOXHO oObpasoBaTb TakK, 4TOObl y nOObIX ABYX MNOSMYyYEHHbIX
NOAMHOXECTB OblifTt TOYHO OAUNH ODLLMIA ANEMEHT?

A:3 B: 5 C:7 D: 9 E: 11

28. [Ins nonoXmntenbHbIX LENbIX YACen UCNONb3yeTcs crnenylowee npasuno: ecnm Ynucrno n
HEeYETHOe, TO N yBENMUYMBAIOT Ha 5, ecnn Xe 4Yncno n  4é€THoe, TO N AeNnAT Ha 4ucno 2.
N3BeCcTHO, YTO uMcno k HeY&THOe Lernoe YUCNO M ecrnn HayaTb NPUMEHEHMe npasBuna c
yucna K n npuMmeHaTb TpU pasa nogpsia, To B pesynbTate Oyget 35. Hantu cymmy umndp
yucna k.

A: 8 B: 9 C:10 D: 12 E: 15

29. OTHoweHne mexay yrnamm TpeyrosfibHuKa paBHo 1:5:6, a gnnHa camon OfIMHHON
CTOPOHbI paBHa 6 cM. Hantm gnuHy BbICOTbI, OMNYLEHHOW Ha CaMyl ASIMHHYK0 CTOPOHY
TpeyrosibHuKa.

A:1cm B:1,5cm C:2cm D:2,5¢cm E: 3cm

30. Hantn yncno NonoXuTenbHbIX AenuTenen yucna 6n, ecnum U3BeCTHO, YTO Y yucna 2n
nmeeTca 28 nonoXuTenbHbIX genntenen, a y uncna 3n nonoxuternbHblx genutenen 30.

A: 32 B: 34 C: 35 D: 36 E: 38



